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[bookmark: _Toc166059513][bookmark: _Toc169785425]Bolaget som en del av den kommunala organisationen
Detta ägardirektiv avser Lidköping Stadshus AB (556307-9465), nedan kallat bolaget, och har antagits av kommunfullmäktige i Lidköpings kommun 2024-06-17 och därefter fastställts på bolagsstämma i bolaget 2024-09-30.
Ägardirektiv som är gemensamma för alla helägda bolag behandlas i styrdokument Bolagspolicy och gemensamt ägardirektiv för kommunens helägda bolag (antagen av kommunfullmäktige 2024-06-17). Ägardirektiv som är specifikt för respektive bolag återfinns i bolagens specifika ägardirektiv och bolagsordning.  

[bookmark: _Toc166059514][bookmark: _Toc169785426]Förhållande till Lidköpings kommun
Bolaget ägs av Lidköpings kommun och utgör moderbolag i kommunkoncernen. 

[bookmark: _Toc166059522][bookmark: _Toc169785427]Bolagets verksamhet
Föremålet för bolagets verksamhet anges i bolagsordningen för bolaget. Bolaget får ej bedriva verksamhet som inte är förenlig med bolagsordningen.

Bolaget får ej heller bedriva verksamhet som inte är förenlig med den kommunala kompetensen. 
Bolagets syfte är att som moderbolag i kommunens koncern:
· Utöva styrning, tillsyn samt uppföljning av koncernbolagen.
· Arbeta för att Lidköpings kommun erhåller största möjliga kommunkoncernnytta av sitt ägande i koncernbolagen.
· Verka för att koncernen arbetar för att stödja och verkställa de mål kommunfullmäktige fastställt i kommunfullmäktiges styrkort för innevarande period.
· Verka för samverkan och samordning för optimalt resursutnyttjande i kommunkoncernen.
· Utvärdera koncernbolagens strategier och mål samt kontrollera att de harmonierar med kommunkoncernens övriga verksamheter.
· Se över och föreslå omprövning och inriktning och/eller innehav av verksamheter utifrån förändrade förutsättningar avseende marknad, lagstiftning och teknisk utveckling.
· Arbeta för att anpassa villkor och förutsättningar inom koncernen för att stärka kommunkoncernnyttan.
· Anordna ägardialoger med koncernbolagen.
· Utse ombud att representera bolaget vid koncernbolagens bolagsstämmor samt utfärda instruktioner till ombudet.

[bookmark: _Toc166059523][bookmark: _Toc169785428]Ekonomi
[bookmark: _Toc166059524][bookmark: _Toc169785429]Allmänt
Bolaget ska på kort och lång sikt sträva efter en balanserad ekonomisk utveckling med utgångspunkt från bolagets uppdrag, investeringsbehov och ekonomiska risker. Den ekonomiska utvecklingen ska även ge en god ekonomisk bas för den framtida utvecklingen av bolagets verksamhet. Soliditeten, som ett uttryck för bolagets finansiella risknivå, ska anpassas efter affärsriskerna och hållas stabil över tiden. Bolagets verksamhet ska finansieras genom koncernbolagen. Bolaget ska samverka med kommunens finansavdelning för att uppnå kommunkoncernnytta vad gäller till exempel likviditet och upplåning.

Det åligger bolaget att i sin verksamhet följa den vid varje tidpunkt gällande finanspolicyn för Lidköpings kommun.


[bookmark: _Toc166059525][bookmark: _Toc169785430]Budget
Bolaget ska till kommunstyrelsen lämna in koncernens budgeterade resultat- och balansräkning samt investeringsplan senast under januari aktuellt budgetår.
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